س1 / عرف الجينات المرتبطة ؟ 

مفهوم الجينات المرتبطة ( الارتباط  ):- هو جينات محمولة على نفس الصبغى تنتقل من الآباء إلى الأبناء معا كوحدة واحدة0

س2 / علل الجينات المرتبطة لاتخضع لقانون مندل الثانى ؟ 

 نظرا لان الجينات الجينات المرتبطة محمولة على نفس الصبغى وتوجد بالقرب من بعضها فان هذا يؤدى إلى أنها تنتقل معا أثناء الانقسام الميوزى عند تكوين الامشاج ولا تخضع هذه الحالة لقانون التوزيع الحر للعوامل الوراثية ( قانون مندل الثاني ) بل تؤدى إلى نسب وراثية جديدة 0 

س3 / ماذا يقصد بالارتباط التام ؟ 

الارتباط التام :  وفيه تنتقل الجينات المحمولة فى الصبغى كوحدة وراثية واحدة من جيل إلى آخر عن طريق الامشاج , 
                    اى أنها تورث كأنها صفة وراثية واحدة  0  
س4 / اوجد الجيل الاول والثانى الناتجين من تزاوج ذكر رمادي اللون طويل الجناحين نقى GLGL 

          مع أنثى سوداء اللون مختزلة الجناحينglgl  

الاجابة / هذه حالة جينات مرتبطة ارتباط تام 

              ذكر رمادي اللون طويل الجناحين نقى        ×         أنثى سوداء اللون مختزلة الجناحينglgl       

                                            GLGL                                                  glgl                                  p1     
                                                                                                                                                  G1  

                                                                    GLgl                                                                     F1 
                                                رمادى طويل الجناحين هجين                                                              

	gl
	GL
	

	GLgl  رمادى طويل هجين
	GLGL   رمادى طويل نقى
	GL

	Glgl اسود مختزل
	GLgl رمادى طويل هجين
	gl


                                                                                                                                                 

 أ- ينتج الجيل الأول كله رمادي اللون طويل الجناحين 
ب- في الجيل الثاني ينتج 3 رمادي طويل الجناحين : 1 اسود اللون مختزل وبذلك لايتم انعزال الجينات 

   حسب قانون التوزيع المستقل وتورث الصفات كأنها زوج واحد من الصفات     

س5/ اوجد ناتج التلقيح الاختبارى للافراد الهجينة GLgl فى الحالتين التالييتين : 
1- لو كانت الجينات مرتبطة ارتباط تام 
2- لوكانت الجينات مستقلة 

الاجابة :

أ- لو كانت الجينات مرتبطة ارتباط تام : 
                              رمادى طويل هجين   ×                      انثى سودار مختزلة 
                                          GLgl                                       glgl                            P1 

	gl
	GL
	

	Glgl اسود مختزل

50%
	GLgl رمادى طويل هجين
50%
	gl


ب- لو كانت الجينات مستقلة 

                           رمادى طويل هجين   ×                      انثى سودار مختزلة 
ggll                                              GgLl                                     
	gl
	gL
	Gl
	GL
	

	Ggll اسود مختزل
25%
	ggLl اسود طويل
25%
	Ggll رمادى مختزل
25%
	GgLl رمادى طويل
25%
	gl


 س6 / ماذا يقصد بالارتباط الغير تام ؟ 

الاجابة :  الارتباط غير التام : أحيانا يكون الارتباط غير مطلق حيث يمكن للجينات المرتبطة معا على الكر وموسوم نفسه 
            أن تنفصل عن  بعضها وتنتقل من كروموسوم إلى الكروموسوم النظير وهذه الحالة تعرف بالارتباط الغير تام الذي 
            يحدث نتيجة العبور   
س7/ ماذا يقصد بالعبور ؟ وضح اجابتك برسم تخطيطى ؟ 

الاجابة : العبور :-  يحدث في الطور التمهيدي الأول من الانقسام الميوزى عندما تتقارب أزواج الكروموسومات المتماثلة 
   ويصبح كل زوج منها متشابك ويعرف بالرباعي حيث يظهر كأربعة كروماتيدات ملتفة وكل نقطة من نقاط الالتفاف بين 
 الكروماتيدات الداخلية تسمى كيازما وهى مناطق قد يحدث بها كسر فتتبادل هذه الكروماتيدات قطعا كروماتيدية بما عليها من 
 ينات ,  وعندما ينفصل زوج الكروموسومات المتماثل فى المرحلة  الانفصالية  الأولى يكون هناك تبادل أو عبور للجينات قد 
تم بين أزواج الكروماتيدا ت غير الشقيقة , وعندما ينشق السنترومير فى المرحلة الانفصالية الثانية ينفصل كروماتيد كل كروموسوم الكروماتيدات الداخلية التي حدث بها تبادل للجينات تسمى كروموسومات جديدة أو ترتيبات جديدة بينما الكروماتيدات الخارجية التي لم يحدث بها العبور تسمى كروموسومات أبوية حيث تحمل نفس تتابع  الجينات الموجودة في 
كروموسومات الآباء 0

 وبذلك سيكون هناك جاميتات فى نهاية الانقسام الميوزى تحتوى على كروموسومات أبوية وجاميتات تحتوى على   كروموسومات جديدة  
  مما سبق يتضح ان العبور ارتباط غير تام ينتج عنه تغير فى الصفات الوراثية ولكن بنسب محدودة تتناسب مع المسافة بين الجينات على الصبغى 0 

س8/ علل : قد يحدث العبور ولايظهر أثره ؟ 

الجواب / وذلك اذا حدث العبور بين كروموكومين بهما نفس الجينات كما فى الافراد النقية الجينات كما في حالة الجينات ذات السيادة أو الجينات ذات التنحي كما في الأفراد النقية فلا يترتب على ذلك العبور اى تغير فى النسب 

س9/ علل :  أهمية العبور الوراثى ؟
الاجابة :    يعمل العبور على زيادة فرص التنوع في الصفات الو راثية في أفراد النوع الواحد مما يساعد على  بقائها 
  وتطورها0 

س10 /  عند تزاوج أنثى رمادية طويلة الجناحين هجينة مع ذكر اسود مختزل الجناحين نقى  يظهر صفات 

     جديدة على نسبة محدودة من النتاج لكن الأغلبية تشبه الأبوين وذلك كمايلى :-

     1) أفراد رمادية طويلة الأجنحة بنسبة  41.5 %   ( صفات أبوية )

     2) أفراد سوداء مختزلة الأجنحة بنسبة 41.5 %   ( صفات أبوية )

     3) أفراد رمادية مختزلة الأجنحة بنسبة 8.5 %     ( صفات جديدة )

     4) أفراد سوداء طويلة الجناحين بنسبة 8.5 %    ( صفات جديدة ) 

فسر ذلك على اسس وراثية ؟  ثم اوجد
نسبة العبور – معدل العبور – ارسم خريطة صبغية توضح عليها موضع جينات اللون الاسود والجناح المختزل

الاجابة : هذه حالة ارتباط غير تام 
               أنثى رمادية طويلة الجناحين هجينة                  ×          ذكر اسود مختزل الجناحين نقى  
                                GLgl                                                               glgl                               p1 

	gl
	gL
	Gl
	GL
	

	glgl
اسود مختزل

41.5%
	gLgl
اسود طويل

8.5%
	Glgl
رمادى مختزل

8.5
	GLgl
رمادى طويل هجين

41.5%
	gl


  نسبة العبور = 8.5 + 8.5 = 17 % 

معدل العبور = 17 × 2 = 34 % 

     الخريطة الصبغية 

                                                                    17 وحدة                                                                                    

         جين لون الجسم الأسود                                                                         جين الجناح المختزل

س11 /  فى المثال السابق : ظهرت نسبة عبور بين لون العيون الأرجوانية وبين الجناح المختزل تساوى 12 %    

ارسم خريط صبغية تحدد عليها مواضع هذه الجينات 

   الاجابة :  الخريطة الصبغية 

                                   5 وحدات                                              12 وحدة                                 

              جين لون الجسم                   جين لون العين                                          جين الجناح     

                  الأسود                              الارجوانى                                               المختزل      

س12/  عرف كلا من :-  الخرائط الصبغية والخرائط الو راثية -      الصبغيات الجنسية  -    الصبغيات الذاتية
          الاجابة : 

     الخرائط الصبغية : 
      هي خرائط تحدد مواقع الجينات على الصبغى لعدد من الكائنات النباتية والحيوانية وكثير من الصبغيات البشرية0

     الخرائط الو راثية : 
       هي خرائط لتتابعات القواعد النيتروجينية في جزيئات DNA   

الصبغيات الجنسية  : 
هي الصبغيات التي تحدد الجنس في الافراد00 ويوجد منها عادة صبغي أو اثنين في خلايا كل فرد0

الصبغيات الذاتية ( الأوتوسومات – الصبغيات الجسدية ) 

 هي الصبغيات المسئولة عن تحديد الصفات الذاتية للفرد وتشمل باقي الصبغيات غير الجنسية 0 

س13 / كيف يتحدد الجنس فى الحيوان والانسان  ؟ 
الاجابة :    يتحدد الجنس في كثير من الحيوانات والإنسان بواسطة زوج واحد من الصبغيات الجنسية (  X , Y ) كما بالجدول : 

	الأنواع
	التركيب الصبغى للذكر
	التركيب الصبغى للأنثى

	الإنسان , الثدييات , الدروسوفيلا
	XY
	XX

	الطيور والفراشات
	XX
	XY

	الجراد , الخنافس , البق , النطاط
	XO
	XX


س14 / علل : الصبغى الجنسي X  يعتبر اساسى للحياة ؟  
الاجابة : الصبغى الجنسي X  يعتبر اساسى للحياة فلا توجد حالة ينقصها الصبغى الجنسي X فهو موجود في

        كل من الذكر والانثى0                  

س15 / علل : الصبغى الجنسي  Y  ليس اساسى للحياة  ؟ 

الاجابة : الصبغى الجنسي  Y  ليس اساسى للحياة حيث أن الأنثى لا تحتوى على هذا الصبغى0

 س16 / الذكر هو المسئول عن تحديد جنس المولود فى الانسان وليست الانثى0 ناقش هذه العبارة ؟ 
الاجابة  : 
   أ- الأنثى تركيبها الصبغى 44 + XX    لذلك فهى تكون نوع واحد من البويضات ( 22 + X )                             
  ب- الذكر تركيبه الصبغى 44 + XY   لذلك يكون نوعين من الحيوانات المنوية هما (22+ Y  ) , ( 22+X )                  
  جـ- إذا أخصبت البويضة بحيوان منوي به الصبغى الجنسي X كان الناتج أنثى ,  بينما إذا أخصبت بويضة

        بحيوان منوي به الصبغى الجنسي Y كان الناتج ذكر 0 

        اى أن الذكر هو المسئول عن تحديد جنس المولود وليست الانثى0  

س17 / اكمل الجدول الاتى : 

	النوع
	العدد الصبغى
	التركيب الصبغى للذكر
	التركيب الصبغى للانثى
	التركيب الصبغى للمشيج المؤنث
	التركيب الصبغى للمشيج المذكر

	الانسان
	46
	44 + XY
	44 + XX
	22 + X
	22( + X  ) أو 

( 22 + X )

	الدروسوفيلا
	8
	6 + XY
	6 + XX
	3 + X
	( 3 + X ) أو 

 )  3 + X )



س18 / قارن بين الصبغى الجنسى Y  والصبغى الجنسى X  من حيث : الشكل – الجينات التى يحملها – اهميته  ؟ 
الاجابة : 
	وجه المقارنة
	الصبغى الجنسى Y
	الصبغى الجنسى X

	الشكل
	كبير مستقيم
	صغير بطرفه نتوء    

	الجينات التي يحملها
	 1- جينات تحديد الجنس في الأشهر الأولى فبعد 6 أسابيع  من الحمل تحث هذه الجينات خلايا الجنين على إنتاج هرمونات ذكرية  تؤثر على أنسجة المناسل لتكوين 

الخصيتين ثم تتمايز الأعضاء التناسلية وتظهر الصفات تحت تأثير هرمونات الذكورة                                  
	1- جينات تحديد الجنس فقط وتعمل في الأشهر الأولى ففى الأسبوع 12 من الحمل تبدأ الأعضاء التناسلية في التمايز وتأخذ في النمو ثم تبدأ الصفات الجنسية الثانوية في الظهور تحت التأثير الهرموني وتوجيه الجين      

2- جينات أخرى ليس لها علاقة بالجنس 0                                

	   أهميته للحياة                
	غير ضروري للحياة بدليل أن الإناث 

لا تحتويه0         
	تحتاج الحياة إلى صبغي X واحد على الأقل بالخلية0                        

	أهميته لتحديد الجنس   
	غير هام لتحديد الجنس إلا في الجراد                                     والخنافس حيث الذكر X0    والأنثى XX             
	اساسى لتحديد جنس الإنسان والثدييات والدروسوفيلا حيث الذكرXY   والأنثى XX , أما في الطيور فالعكس ( الذكر XX والأنثى XY  ) 




س19 / علل : تنتشر كثير من الحالات الشاذة فى جنس الانسان ؟
الاجابة :  تنشر الحالات الشاذة في جنس الإنسان نتيجة لخلل في توزيع الصبغيات الجنسية اوالذاتية على الامشاج 

  خلال الانقسام الميوزى وبعد الإخصاب فيزيد أو ينقص احد الصبغيات الجنسية أو الذاتية0

س20 / قارن بين حالة كلينفلتر وحالة تيرنر وحالة داون من حيث : سبب الحالة –  جنس الحالة – التركيب الصبغى – الاعراض   
	وجه المقارنة
	حالة كلينفلتر
	حالة تيرنر
	حالة داون

	 سبب الحالة  


	  إخصاب بويضة شاذة تحتوى على الصبغيين الجنسيين XX بحيوان منوي عادى به الصبغى الجنسي Y0
	إخصاب بويضة شاذة تخلو من الصبغيات الجنسية بحيوان منوي يحتوى على الصبغى الجنسي X    فينتج فرد يحتوى على صبغي واحد من النوع X
	شذوذ في الصبغيات الذاتية حيث يزداد عددها ( نسخة زيادة في الصبغى رقم 21 )

	جنس الحالة
	ذكر
	انثى
	ذكر او انثى

	التركيب الصبغى للحالة
	44 + XXY = 47  
	44+ X  =  45  
	الذكور:    45+ XY= 47                   الإناث :     45+ XX= 47  

	الأعراض
	يكون الفرد ذكر شاذ به الصفات الآتية 

 أ- الأعضاء التناسلية ذكرية لكنها ضامرة0 

ب- العضلات تكون أنثوية وقد ينمو الصدر بعض الشىء0 

جـ- يصبح الفرد عقيما لغياب الخلايا المولدة للحيوانات المنوية في الخصية0
	الفرد الناتج يكون أنثى بها الصفات الآتية :-

 أ-  لديها تخلف عقلى0

 ب- تكون عقيمة لان وجود صبغي جنسي من النوع X تعمل جيناته على تحديد جنس الأنثى ولكن كمية الهرمونات الموجودة تكون غير كافية للوصول بهذه الأنثى إلى مرحلة البلوغ0
	 أ- الفرد الناتج لديه عيوب خلقية وتخلف عقلى0

ب- يصبح الفرد له شكل مميز بضيق العينين وعليهما ثنية جلدية نحو الداخل تشبه عيون المغول0


س21 / العدد الصبغى 47 يميز نوعين من الحلات الشاذة فى تحديد الجنس فى أنثى الانسان – ماحدد الحالتين واكتب التركيب الصبغى لكل حالة ؟ 
الاجابة :

الحالة الاولى هى حالة انثى داون 
التركيب الصبغى  XX  + 45 = 47 صبغى 

الحالة الثانية هى حالة التضاعف الجنسى 

التركيب الصبغى XXX + 44 = 47 صبغى     أو      XXXX + 44 = 48 صبغى 

س22/ كيف يمكن تحديد عدد الصبغيات X في خليةالانسان عمليا :- ( تجربة جسم بار ) ؟

الاجابة :   
   1- يكشط جزء من الغشاء المخاطي المبطن للفم ثم تصبغ الانوية بأصباغ خاصة في الطور البينى0

   2- يفحص النسيج بالمجهر حيث يظهر احد صبغي X في كل خلية على صورة مفككة ويقوم بوظائفة0

    * في الذكر : يوجد صبغي واحد من النوع X فيكون على الصورة المفككة0

    * في الأنثى : حيث يوجد صبغيان من النوع X فيكون احدهما مفكك والأخر متماسك يظهر مصبوغ في 

                      الطور البيني ويطلق عليه اسم جسم بار0

      وبناء على ذلك فان وجود جسم بار واحد في الخلية دليل على وجود صبغيين X X      
س23 / عرف جسم بار – ثم وضح كيف يمكن تمييز الجنس ذكر أم أنثى عن طريق فحص النواة ؟ 

الاجابة :    تعريف جسم بار

      صبغي جنسي X متماسك مصبوغ في الطور البيني 

تمييز الجنس ذكر أم أنثى عن طريق فحص النواة ؟
تستخدم هذه الطريقة للتيقن من جنس بعض المتنافسين والمتنافسات في الدورات الاوليمبية إذا حدث شك في طرزهم المظهرى0
الطريقة :-

  1- يكشط جزء من الغشاء المخاطي المبطن للفم ثم تصبغ الانوية بأصباغ خاصة في الطور البينى0

  2- يفحص النسيج بالمجهر حيث :-

     * إذا لم تظهر أجسام بار دل ذلك على أن الجنس ذكر0

     * إذا ظهر جسم بار دل ذلك على أن الجنس انثى0

س24 / اكتب باختصار عن الحالات مزدوجة الجنس ؟ 
الاجابة : الحالات مزدوجة الجنس هي حالات يكون فيها نصف خلايا الجسم ذكر والنصف الأخر أنثى مثل بعض الحشرات التي ظهرت فيها بعض الخلايا  XX  والأخرى XY لنفس الحشرة 0

س25 / قارن بين الصبغيات الذاتية ( الاوتوسومات ) والصبغيات الجنسية فى الخلية من حيث : 

          العدد – اختلافها فى الذكر والانثى – استخدامها فى تحديد الجنس                        
الاجابة :                                        

	وجه المقارنة
	الكر وموسومات الذاتية
	الكر وموسومات الجنسية

	العدد                             
	اغلب الكر وموسومات في الخلية     
	كر وموسوم أو كر وموسومان بالخلية

	اختلافها         
	لا تختلف في الذكر عن الأنثى         
	تختلف في الذكر عن الأنثى

	استخدامها لتحديد الجنس    
	لا تستخدم لتحديد الجنس               
	تستخدم لتحديد الجنس


س26 / قارن بين الازدواج الجنسي والتضاعف الجنسي  ؟  

الاجابة : 

	                          الازدواج الجنسي     
	التضاعف الجنسي   

	حالة تحدث في بعض الحشرات وفيها يكون نصف الجسم ذكر خلاياه تحمل XY والنصف الآخر للجسم أنثى خلاياه تحملXX        
	حالة شذوذ في عدد الكر وموسومات الجنسية X في أنثى الإنسان حيث تحمل الأنثى التركيب الكروموسومى
44+XXX = 47     او      44 +XXXX  = 48 


س27 / قارن بين الصفات المرتبطة بالجنس والصفات المتأثرة بالجنس من حيث :  مفهومها – امثلة   

	وجه المقارنة
	الصفات المرتبطة بالجنس 
	الصفات المتأثؤة بالجنس 

	مفهومها
	هي حالات وراثية تحددها الجينات الموجودة على الصبغى الجنسي X
	هى صفات جيناتها محمولة على الصبغيات الذاتية ولكن يتأثر عملها بالهرمونات الجنسية التي تفرزها المناسل في الذكر والأنثى البالغين في بعض الحيوانات والإنسان

	أمثلة 
	1- وراثة صفة لون العيون الحمراء والبيضاء فى حشرة الدروسوفيلا 
2- وراثة صفات عمى الالوان وسيولة الدم فى الانسان
	وراثة صفة الصلع المبكر فى الانسان


س28 / علل : الرجل المصاب بعمى الألوان أو سيولة الدم لايورث هذه الصفات لأبنائه الذكور ؟ 
الاجابة : لأنها صفات مرتبطة بالجنس جيناتها محمولة على الصبغيات الجنسية من النوع X والرجل يورث لابنائه الذكور الصبغى الجنسى Y الذى لايحمل أى جينات لصفات .  

س29/ علل لاتوجد ذكور دروسوفيلا عيونها حمراء هجينة ؟ 

الاجابة : لان صفة العيون الحمراء فى الدروسوفيلا صفة سائدة جيناتها محمولة على الصبغيات الجنسية X ولان الذكر تركيبه الجنسى XY فتظهر عليه الصفة بجين واحد فقط وتكون نقية دائماً 

س30 / اوجد الجيل الاول والثانى الناتجين من تهجين ذكر دروسوفيلا ابيض العيون وانثى عيونها حمراء نقية ؟

الاجابة : 
                                ذكر ابيض العيون            ×            أنثى حمراء العيون نقية                   

                                       Y Xr                                          XRXR               P1       

	Y
	Xr
	

	XRY
ذكور حمراء نقية

50%
	XRXr
اناث حمراء هجينة

50%
	XR


      وعند تهجين أفراد الجيل الناتج :-

                              ذكر احمر العيون            ×               أنثى حمراء هجينة       
                                    XRY                                       XRXr                    P   
	Y
	XR
	

	XRY
ذكر احمر نقى
	XR XR
أنثى حمراء نقية
	XR

	Y Xr
ذكر ابيض نقى
	XRXr
أنثى حمراء هجينة
	Xr


                                                            3 احــــمر  ( سائد )   :    1 ابيض  ( متنحى )       

س31 / فردان نقيان يختلفان فى زوج واحد من صفاتهما المتقابلة تم التهجين بينهما فكانت نسبة الانعزال 

   فى الجيل الثانى 2 سائد : 2 متنحى بدلاً من 3 سائد : 1 متنحى ...فسر على أسس وراثية مستعيناُ بمثال سبق لك دراسته ؟                              
الاجابة : هذه حالة صفات مرتبطة بالجنس 

مثال                     ذكر أحمر العيون                                   أنثى بيضاء العيون 
                 XRY                                   ×                         XrXr         P1 

	Y
	XR
	

	XrY
ذكر ابيض نقى
50%
	XRXr
أنثى حمراء هجينة
50%
	Xr


      ملاحظات هامة : 
    مما سبق نلاحظ أن :-

1-  في الذكور / يستطيع جين متنحى واحد أن يظهر الصفة المتنحية لان الصبغى Y  لا يحمل جينات صفات 
     لذلك الصفة في الذكر نقية دائما0

2-  في الإناث / الصفة المتنحية لا تظهر إلا إذا اجتمع جينين متنحيين معا والصفة السائدة تكون نقية أو هجينة0

3-  لا تظهر صفة العيون البيضاء على الإناث إلا إذا تم التهجين بين ذكور تحمل الصفة المتنحية وإناث هجينة أو تحمل الصفة
      المتنحية ايضا0                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

س32 / اوجد الجيل الناتج من تزاوج رجل مصاب بعمى الالوان وامراة سليمة لكن ابوها كان مصاب بالمرض ؟ 

الاجابة    : امراة سليمة لكن ابوها كان مصاب = امراة حاملة للمرض 

                                رجل مصاب                            ×   امراة حاملة للمرض  
        XcY                                                                         XCXc                            P1 

	Y
	Xc
	

	XCY
ذكر سلـــــــــــــــيم( 25 % )
	XCXc
أنثى حاملة للمرض ( 25 % )
	XC

	XcY
ذكر مريـــــــــــض  ( 25 % )
	XcXc
أنثى مريضـــــــــــة  ( 25 % )
	Xc


  س33 /  اوجد احتمالات وراثة صفة عمى الالوان اذا حد ث تزاوج بين رجل مصاب وأنثى سليمة  ؟

الاجابة : 

                                 رجل مصاب            ×             امرأة سليمة                             

                              XcY                                      XCXC                               P                                                                                                                      
	Y
	Xc
	

	XCY
ذكور سليمة         50%
	XCXc
إناث حاملة للمرض  50%
	XC


س34/  اوجد احتمالات وراثة صفة عمى الالوان اذا حد ث تزاوج بين رجل سليم وامرأة حاملة للمرض ( متباينة اللاقحة )  ؟     
الاجابة :                                                                         


                               رجل سليم               ×         امرأة حاملة للمرض

                                            XCY                                   XCXc                                       p 

	Y
	XC
	

	XCY
ذكر سلـــــــــــــــيم( 25 % )
	XCXC
أنثى سليمة ( 25 % )
	XC

	XcY
ذكر مريـــــــــــض  ( 25 % )
	XCXc
أنثى حاملة للمرض( 25 % )
	Xc


 ملاحظات هامة :- 

       أ-   الأم تورث صفة عمى الألوان إلى أبنائها الذكور فقط دون الإناث حيث أن الأبناء الذكور ترث 

          باستمرار الصبغى الجنسي X من الأم وعليه جين المرض0

       ب- الرجل المصاب بعمى الألوان يورث الصفة لأحفاده الذكور من خلال بناته0

       جـ- الرجل لا يورث صفة عمى الألوان إلى أبناءه الذكور لان الذكر يحصل من والده على الصبغى

             الجنسي Y وجين المرض يكون على الصبغى الجنسي X 0

       د-  لكي تنتج أنثى مصابة بعمى الألوان يجب أن يكون الأب مصاب والأم حاملة للمرض أو مصابة0 

 س35 / اكتب الطرز الجينية والمظهرية المحتملة لصفة سيولة الدم باعتبارها صفة مرتبطة بالجنس ؟ 

الاجابة : 
	الطرز المظهرى
	الطرز الجينى
	الطرز المظهرى
	الطرز الجينى

	ذكر سليم
	XHY
	أنثى سليمة
	XHXH

	ذكر مريض
	XhY
	أنثى حاملة للمرض
	XHXh

	أنثى مريضة
	XhXh


س36 / علل : في حالة مرض عمى الألوان والهيموفيليا فان المرض لا يكون بنفس الوضوح او الشدة عند كل الأفراد المصابين ؟ 
الاجابة : لاتكون بنفس الشدة وذلك يرجع إلى تداخل عدد من الجينات المختلفة في إظهار الصفة وان معظم هذه الجينات يقع على 
           الصبغى الجنسي X                                
س37 / اكتب الطرز الجينية والمظهرية المحتملة لصفة الصلع المبكر فى الانسان باعتبارها صفة متأثرة بالجنس ؟    
الاجابة : 

	الذكور
	الاناث

	الطرز المظهرى
	الطرز الجينى
	الطرز المظهرى
	الطرز الجينى

	رجل أصلع نقى
	B+B+
	امرأة تشكو من تساقط الشعر
	B+B+

	رجل أصلع هجين
	B+B
	امرأة شعرها عادى هجين
	B+B

	رجل عادى الشعر
	B B
	امرأة شعرها عادى نقى
	B B


س38 / علل : وراثة الصلع المبكر في الإنسان من الصفات المتأثرة بالجنس تنتشر بين رجال بعض العائلات أكثر من النساء؟ 
الاجابة : حيث :-

    أ- يتحكم في هذه الصفة جين سائد يتأثر فقط بهرمونات الذكورة0

   ب- يظهر فعل هذا الجين على الذكر بجين واحد 0

   جـ- يظهر فعل هذا الجين على الأنثى إذا كان لديها جينان سائدان ( حيث يحدث للأنثى تساقط للشعر )0

س39 / اوجد احتمالات وراثة صفة الصلع المبكر اذا علمت ان الزوج اصلع لكن والده كان عادى الشعر – 
  والزوجة شعرها عادى لكن أمها كانت تشكو من تساقط الشعر ؟ 
الإجابة : 

الزوج اصلع لكن والده كان عادى الشعر           ×   الزوجة شعرها عادى لكن أمها كانت تشكو من تساقط الشعر
                                   B+B                                                    B+B                           P 
	B


	B+

	

	B+B
ذكر أصلع وأنثى شعرها عادى
	B+B+
ذكر أصلع وأنثى يتساقط شعرها
	B+


	BB
ذكور وإناث سليمة

	B+B
ذكر أصلع وأنثى شعرها عادى
	B





س40 / علل : تفيد التوائم المتماثلةكثيرا في دراسة اثر البيئة على الصفات فى الانسان ؟ 
الاجابة :  حيث ينشا التوأم من بويضة واحدة اخصبت بحيوان منوى واحد وعند التفلج انقسمت الى مجموعتين من الخلايا كل مجموعة تنمو الى جنين وبذلك يضمن الباحث أن العوامل الوراثية بهما واحدة واى اختلاف يظهر على هذه التوائم فيما بعد يكون نتيجة لتأثير البيئة0
س41 / وضح اثر البيئة على الصفات فى الانسان ؟ 

الاجابة : تفيد التوائم المتماثلة كثيرا في دراسة اثر البيئة على الصفات فى الانسان حيث يضمن الباحث أن العوامل الوراثية 

              واحدة في الفردين فلو تعرض احدهما لظروف بيئية تخالف ما يتعرض له الأخر تحدث تغيرات متفاوتة بينهما في
             الخصائص السلوكية والشكلية كالوزن وحتى الطول , ولكن لون البشرة والعينين والشعر وغيرها لايتاثر0        
س42 / وضح اثر ضوء الشمس على تكوين مادة الكلوروفيل في البادرات   ؟

 الاجابة :  عند استنبات بذور في الظلام لا يتكون كلوروفيل بالبادرات ولكنها إذا نقلت للضوء يتكون بها الكلوروفيل خلال ايام0 

  التفسير : تفسير ذلك أن البلاستيدات تحتاج إلى الضوء لظهور اثر الجين المولد للكلوروفيل الذي يعجز النبات عن صنعه في الظلام0 

   اى أن ظهور الصفة على الكائن الحي يكون مرتبطا بوجود الجين الخاص بها أولا , ثم تناسب ظروف البيئة لعمله ثانيا 0  

س43 / وضح اثر الحرارة على شكل الجناح فى ذبابة الدروسوفيلا ؟  

الاجابة :  عند تربية بيض ويرقات هذه الحشرة عند درجات حرارة مختلفة كانت النتائج كما يلي :- 

       أ- عند التربية عند درجات حرارة 16 درجة سلزيوسية كانت الاجنحة مستقيمة0

     ب- عند التربية عند درجات حرارة 25 درجة سلزيوسية كانت الأجنحة منحنية0 
س44 / وضح اثر الحرارة على لون الفراء فى أرانب الهيمالايا ؟   

الاجابة : أ-  يمتاز أرنب الهيمالايا بلون فراءه الأبيض ماعدا الأقدام والذيل ومقدم الرأس والأذنين فهي ذات لون اسود أو بنى قاتم 
               ويرجع اللون الداكن إلى تعرض الأقدام والذيل ومقدم الرأس والأذنين للبرودة 0 

ب- عندما أذيل الشعر الأبيض من منطقة الظهر وربطت فوقه قطع من الثلج لفترات طويلة لوحظ أن شعر هذه المنطقة قد نما 
     وان لونه اسود , مما يدل على تاثيرعوامل البيئة 
gl





G  








       F1 





G1





       F1 





G1





       F1 





G2





       F2 





G1





       F1 





G2





       F2 





G1





       F1 





G2





       F2 





G1





       F1 























GL





G2








F2





G1 





F1





P1 





G1 





F1   





G1 





F1








